

内外兼修 孩子方能优雅自信

# 商水小记者礼仪亲子公益课受追捧



□晚报记者 马治卫 文/图

**本报讯** 什么样的老师才是名师？5月29日，商水小记者从姜嘉老师精彩授课中找到了答案。全国少儿口才师训总监姜嘉当日采取多媒体授课，台上台下互动等现代教学模式，在轻声细语中让小记者学到了礼仪，使原本枯燥的课堂变得生动而活泼，赢得了小记者和家长的追捧。

“孩子平时都很乖，可见到生人却不愿意说话，你的孩子有这样的情况吗？”开场时，姜老师与小记者和家长一起在分析原因中，探索解决问题的方法。几名小记者大胆走上前台与姜老师互动，在欢快地情景设置中，大家一起找到了答案。

“见到人要主动，上前问先称呼；老朋友鞠个躬，新朋友握个手；字正腔圆声音美，

落落大方不拘束……”小记者学礼仪过后现场做“课堂作业”，整个课堂立刻变得活泼起来。姜老师强调，当今时代日新月异，教育理念也应与时俱进。内外兼修，孩子方能优雅自信。姜老师建议家长既要注重孩子文化课的学习，也要注重培养孩子的综合素质。课后，许多家长感慨，此次课程受益匪浅，并希望本报多为小记者打造此类公益活动。

据悉，周口晚报将联合更多爱心单位，采取课内与课外结合，走出去与请进来等多种办法，为小记者成长打造更丰富的“第二课堂”，让小记者在活动中快乐成长。四方国际教育（商水区）负责人沈三海表示，以后他们将继续做更多公益活动，为商水小记者发展提供场地等多方面的支持。



小记者合影



课堂气氛轻松活跃

## 第一次学游泳

小记者：王一铭 编号：166057  
学校：商水实验小学六（3）班

人生中有许多第一次，让我最难忘的第一次就是学游泳。

那是两年前的事了，妈妈带我去游泳馆，看到好多人用着各种各样的泳姿在水里游来游去，蛙泳、蝶泳、自由泳，我真的很羡慕。于是我对妈妈说：“我也要学游泳，像他们那样快乐地游。”妈妈经不住我的软磨硬泡，说：“好好好，我教你。”

妈妈说：“我先教你打水。首先，把脚伸直，然后，两只脚快速地上下打动，这样就可以在水上浮着了。”妈妈边说边给我做示范动作。我接着妈妈教我的方法多练了几遍，果然能飘浮在水上了。后来，妈妈又教我怎样换气、怎样变换姿势等。当我累得气喘吁吁时，妈妈微笑着对我说：“感觉怎么样？”我自信地对妈妈说：“只要我坚持不懈练习，我一定能超过你！”看到妈妈为我竖起了大拇指，我又一次飘在了水面上。  
(辅导老师：旷青伟)

## 第一次看3D电影

小记者：尚家乐 编号：166062  
学校：商水县直二小三（1）班

听说妈妈要带我去看3D电影《三打白骨精》，我高兴得手舞足蹈，心早就飞到了电影院。

那天，我怀着兴奋的心情，走进奥斯卡影城，那里的人真多啊！开始入场了，工作人员给我们每个人发了一个眼镜，我仔细地看看眼镜，心想，它和普通眼镜到底有什么不一样呢？

电影开始播放了，我戴上眼镜一动不动地盯着屏幕，一个个精彩逼真的画面映入眼帘。白骨精出场了，孙悟空和她打了起来，感觉就像在眼前一样，我吓得后背直冒冷汗。忽然，一只老虎向我扑来，我赶紧闭上眼睛抱住了妈妈。妈妈对我说：“别怕，这就是3D电影的效果。戴上这种特殊的眼镜看3D电影，会让人有一种身临其境的感觉。”

这次看3D电影，真让我大开眼界。3D电影真刺激啊！

## 我最喜欢的一本书

小记者：蒋方敏 编号：166195  
学校：商水县直二小五（6）班

星期天，我读了《动物大探秘》这本书，这是我最喜欢的一本书。

我从这本书中了解了许多动物的特殊之处。比如蚯蚓不仅是“耕田能手”，还有着多种用途。农家把蚯蚓誉为“耕田能手”，是因为蚯蚓生活在地下10~30厘米的潮湿土

壤里，吃含有有机物的腐殖质和其他杂质，它辛勤“耕耘”，使土壤疏松，有利于农作物生长。蚯蚓是做食品的上好原料，干蚯蚓含蛋白质70%以上，新鲜蚯蚓含40%左右。用蚯蚓喂养的家禽家畜，不仅生长快，而且肉味鲜美。蚯蚓还是一味中药，它名曰“地龙”，有清热、清肺、平喘、通络的功效。

怎么样？这本书好吧？有时间你们也找来读读！  
(辅导老师：马向丽)

### 特别提示

商水小记者/家长：暑期即将来临，为便于商水小记者参加暑期活动，请商水家长及时加入商水小记者家长qq群：225896809或马老师微信：13939418492。加入时须注明：商水小记者家长。暑假期间小记者可继续投稿，商水小记者投稿信箱：zkbymzw@163.com。

## 读《野人怪兽奇闻》有感

小记者：胡若涵 编号：166016  
学校：商水县向阳小学五（1）班

阅读，使人快乐！阅读，让人大开眼界！更让人增加知识，提高自己的求知欲望……

今天放学后，我有幸借到一本《野人怪兽奇闻》。我怀着好奇心打开了书，聚精会神地读了起来，不知不觉，里面的内容和情节吸引了我，尤其是书中神秘的“天池怪兽”、小兴安岭的“野人”、秦岭“野人”的侵扰、湖南新宁县的“毛公”等内容。刚读这些文章时，我还不知“野人怪兽”是什么意思，经过细细品读，并结合书中所讲和所描绘的情

景，我明白了“野人”与“怪兽”的来历。原来，“野人”是生活在大山深处，过着与世隔绝的生活，习惯在野外生存，生命力极强。虽然“野人”不会说话，却有很多人类的特征，有着自己的生活方式，也有相似与人的喜、怒、哀、乐，有真情、有爱及善良。“野人”的身上还有很多很多的奥秘等着我们去探索！

这本书涵盖了人类文明，融合了智慧人生，内容丰富多彩，新颖独特，知识性、趣味性很强，语言深入浅出，生动活泼，给了我很大的启示。

读百科，品味大千世界；著文章，写尽世间神奇！  
(辅导老师：付丽娜)